
Коляда, Ігор. Пилип Орлик [Текст] 

/ І. Коляда, С. Коляда, О. Кирієнко ; худож.-

оформ. Є. Вдовиченко. — Харків : Бібколектор, 

2019. — 121 с. 

Пилип Степанович Орлик (1672-1742) - 

військовий і політичний діяч, дипломат, гетьман 

України в еміграції, сподвижник І. Мазепи і 

продовжувач його справи у боротьбі за державний 

суверенітет Гетьманщини. Автор «Пактів і 

Конституції прав і вольностей Війська 

Запорозького». Він став символом нескореності й боротьби за волю свого 

народу. Навряд чи якась національна справа мала такого освіченого, 

талановитого й вірного її представника, як Пилип Орлик. Діяльність 

гетьмана, безперечно, становить одну з найважливіших сторінок державної 

та військової історії України. 

 

 

Орлик, П.  Конституція, маніфести та 

літературна спадщина : вибрані твори / П. 

Орлик. - К. : Ін-т культурологічних та 

етнополітичних досліджень ім. І. Київського 

МАУП, 2006. - 735 с 

“Конституція, маніфести та літературна 

спадщина” є першою спробою зібрати 

публіцистичні, політичні та художні твори 

одного із найвизначніших українських 

суспільних діячів, блискучого поета і творця 

Подорожнього діярія Пилипа Орлика, чия 

діяльність до встановлення незалежності 

України піддавалася огуді та замовчуванню. У 

виданні вміщено в оригіналі та в перекладі 

сучасною українською мовою дві панегіричні поеми Алцід російський та 

Гіппомен сарматський, а також знамениту Конституцію 1710 року, добірку 

політичних документів: маніфести, договори, листи та Діярій подорожній, 

що з’являють твори великого гетьмана-вигнанця.  
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Крупницький, Б. Гетьман Пилип Орлик 

(1672-1742): його життя і доля [Текст] / Б. 

Крупницький. — Київ : Дніпро, 1991. — 78 с. 

" Праця Б. Д. Крупницького, що оце виходить 

у світ, являє собою немов-би синтезу багатолітніх 

дослідів покійного історика над собою й діяльністю 

Гетьмана Пилипа Орлика. Вона була написана ще в 

1947 році, на доручення Науково-Дослідного 

Інституту Української Мартирології (Мюнхен), 

дійсним членом якого був Крупницький. Писав він 

її важко хворий, у шпиталі. «Про життя Пилипа 

Орлика, — писав нам Борис Дмитрович 12. II. 1947 

р., з Krankenhaus у місті Stade, — я пишу, але поволі. В лікарні воно тяжко і 

незручно, та й не вільно покищо напружуватися. Але я роблю і думаю, що з 

того щось напевно вийде». Та вже в половині березня того-ж року праця була 

готова. Інстиут ухвалив її до друку, але валютова реформа в Німеччині 1948 

року й наступна фактична ліквідація Інституту перешкодили тоді її виданню. 

Не судилося авторові побачити свою працю в друкові. Але добре діло завжди 

дасть добрий плід. І наш читач, діставши цей прекрасний нарис про 

визначного українського державного діяча-емігранта, який боровся до кінця 

за волю й незалежність Батьківщини, з пошаною й подякою згадає його 

автора, визначного українського історика-емігранта, який ціле своє життя 

віддав рідній науці й шуканню історичної правди, зокрема про ту добу, коли 

жив і діяв гетьман Пилип Орлик." 

 

 

Опис Договори і постанови / упоряд.О. 

Алфьоров. Київ: Темпора, 2010. 152 с.  

Книга подає документи «Договорів і 

постанов...» – т. зв. «Бендерської теки», відомої в 

українській історіографії теж як «Бендерська 

конституція» або «Конституція Пилипа Орлика». 

Видання містить архівні фотокопії текстів, їх 

розчитку та переклад. Сюди увійшли також 

ратифікаційний акт Карла ХІІ та лист Карла ХІІ до 

кошового отамана Якима Богуша. У додатку - 

факсимільне зображення опублікованих у ХІХ ст. 

латиномовного та російськомовного варіантів документів. Книга розрахована 

на науковців та всіх, хто цікавиться історією України.  



 «Пакти і Конституції» Української 

козацької держави (до 300-річчя укладення) / відп. 

ред. В.А.Смолій ; упорядники М.С.Трофимук, 

Т.В.Чухліб. – Львів : Світ, 2011. – 440 с. : 

факсиміле.  

У виданні відтворено тексти оригіналу 

староукраїнською мовою та відомих на сьогодні 

списків «Пактів і Конституцій законів і вольностей 

Війська Запорозького», укладених 1710 р. під 

Бендерами між обраним на гетьманську булаву 

Пилипом Орликом, з одного боку, та генеральною 

старшиною і козацтвом – з іншого; наведено їх 

переклади переклади українською, англійською, німецькою, польською, 

російською та французькою мовами. Публікація цієї визначної пам’ятки 

вітчизняної політико-правової думки раннього нового часу супроводжується 

археографічною передмовою, лінгвістичним аналізом, науковим коментарем, 

а також факсимільним відтворенням спеціального дослідження видатного 

історика та правознавця академіка Миколи Василенка (1929), у якому 

міститься ґрунтовний історико-юридичний аналіз джерела. 

 

 

 

 Корогод, Г. І.  Перша Конституція України. 

Пилип Орлик і його діяльність в еміграції [Текст]: 

навч. посіб. /Г.І.Корогод, В.П.Гробова.– 2-ге вид., 

доповн.– Суми: Університетська книга, 2011.– 128 с. 

У посібнику розглянуті питання виникнення 

першої української політичної еміграції, появи 

Конституції України 1710 року, а також намагання 

Пилипа Орлика створити коаліцію європейських 

держав з метою звільнення України з-під впливу Росії. 

Рекомендований студентам та викладачам для 

підготовки з дисциплін «Історія держави і права України», «Історія України», 

“Конституційне право України” і “Міжнародне публічне право”. 

 

 

 

 



Пилип Орлик і мазепинці. Джерела [Текст] : 

[архівні документи] / упоряд. Т. Таїрова-

Яковлєва ; худож. оформ. О. Я. Остапова. — 

Київ : Кліо, 2022. — 216 с. : іл. 

До збірки документів увійшло листування 

Пилипа Орлика та Івана Мазепи з тогочасними 

політичними та державними діячами Європи, яке 

розкриває обставини та зміст переговорів гетьмана 

Мазепи щодо формування європейської коаліції, 

спрямованої проти Москви, та низка інших 

документів, які містять цінні відомості про політичну ситуацію в 

Гетьманщині, її повсякденне життя за часів Мазепи, долю мазепинців. 

Частина документів, які увійшли до книжки, публікуються вперше та не були 

відомі не лише широкому загалу, а й фахівцям-історикам. Інша частина 

джерельних пам’яток, що містяться у збірці, до цього були опубліковані з 

помилками, які виправлені у цій публікації. 

 

 

 

Рендюк Т. Г.  Пилип Орлик: молдовські 

та румунські шляхи / Т. Г. Рендюк. – Чернівці : 

Букрек, 2013. – 240 с. : іл. 

Двомовний ілюстрований історично-

документальний нарис доктора історичних наук, 

дипломата високого рангу Т. Г. Рендюка, 

розроблений на основі широкої джерельної бази 

та власних досліджень, розкриває читачеві 

маловідомі або зовсім не ідентифіковані аспекти 

політичних, військових, дипломатичних та 

культурно-духовних зв’язків гетьмана України 

Пилипа Орлика з Молдовою, Валахією та 

Трансільванією у першій половині ХVІІІ століття. 

 

 

 

 

 

 

 



Різниченко, Василь. Пилип Орлик 

(гетьман-емігрант) : його життя і діяльність / 

Вас. Різниченко. – Київ: Друк. Київ. Союзу 

Установ Дрібного Кредиту, 1918. – 48 c. 

В вихорі великої всесвітньої війни, в запалі 

боротьби за визволення України з під московського 

панування і її незалежність - тихо, непомітно 

пройшли 175-ті роковини одного з найбільших і 

найщирійших аполоґетів незалежності України і 

борців за її визволення з під тиранського ярма 

російського панування і утворення з неї вільної, ні 

від кого незалежної республіки, - Пилипа Орлика, 

того самого милого, симпатичного Пилипа Орлика, що, продовжуючи після 

нещасливої Полтавської баталії діло Мазепи, залишений, покинутий всіма на 

чужині, як Дон-Кіхот, в ліпшім ідеальнім значінню сього слова, до самої 

смерті не покладав рук в невтомній боротьбі за вимріяні образи, котрі він 

уявляв собі в будучині і весь згорів в огні цієї боротьби і непереможного 

бажання визволити рідний край з під московського ярма. 

 

 

 

Чухліб, Тарас.  Пилип Орлик / Т. 

Чухліб. – Київ: [б. в.], 2008. – 63 с. : іл. – 

(Великі українці). 

У книзі в науково-популярному форматі 

розповідається про одного з найвидатніших 

українських гетьманів, палких поборників 

незалежної України, одного з авторів першої 

української Конституції 5 квітня 1710 р. 

Пилипа Орлика. Простежено його 

походження, життєвий шлях, політичні 

погляди, діяльність на посаді гетьмана. 

Висвітлюються його особисті чесноти, 

поетичний талант, подвижницька, подиву 

гідна діяльність в еміграції, спрямована на 

визволення України з-під московського ярма. Для всіх, хто цікавиться 

минулим України. 


